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Λάγιος Κωνσταντίνος

 Ο Dr.Κωνσταντίνος Λάγιος D.D.S., M.S. Οδοντίατρος - 
Ενδοδοντολόγος με έδρα την Αθήνα, από το 1994 έως και 
το 1997, φοίτησε στο τριετές Μεταπτυχιακό Πρόγραμ-
μα Ενδοδοντίας του Baylor College of Dentistry in Dallas 
Texas, USA, όπου και απέκτησε το δίπλωμα της Ενδοδοντί-
ας και τον τίτλο του Master. 
 Από το 1997, διατηρεί το πρότυπο κέντρο ενδοδοντι-
κής θεραπείας στην περιοχή Χίλτον Αθήνας, όπου δέχεται 

ασθενείς από όλα τα μέρη της Ελλάδας.
 Καθ’ όλη τη διάρκεια της επαγγελματικής του πορείας, έχει δώσει δια-
λέξεις στην Ελλάδα, καθώς και σε άλλες χώρες του κόσμου, όπου διδάσκει σύγ-
χρονες μεθόδους ενδοδοντίας, καθώς επίσης και τη χρήση του χειρουργικού 
μικροσκοπίου. Άρθρα του έχουν δημοσιευθεί σε ελληνικά και διεθνή περιοδι-
κά, ενώ θεραπείες του έχουν δημοσιευθεί στο ‘Pathways of the Pulp’, καθώς και 
σε βιβλία σε Ευρώπη και Αμερική.
 Επίσης, έχει παρουσιάσει ομιλίες σε μεταπτυχιακούς φοιτητές των πα-
νεπιστημίων: University of California, Los Angeles (UCLA) USA και Baylor 
College of Dentistry, USA.
 Στις 13 Μαΐου 1995, του απονέμεται το 3ο βραβείο στη διοργάνωση της 
Αμερικάνικης Ένωσης Ενδοδοντιστών (American Association of Endodontists).
 Το 1997, η έρευνα για το πτυχίο Master του κατατάσσεται ανάμεσα στις 
3 κορυφαίες για νέους επιστήμονες στην Ευρώπη και βραβεύεται στο Πανευ-
ρωπαϊκό Συνέδριο Ενδοδοντιστών στο Gothenburg της Σουηδίας, όπου και 
ανακοινώνεται.
 Υπήρξε επίσημος προσκεκλημένος ομιλητής της Αμερικάνικης Ομο-
σπονδίας Ενδοδοντίας.
 Μέχρι και σήμερα, του έχουν απονεμηθεί τιμητικοί τίτλοι για τη συμβο-
λή του στην πρόοδο της επιστήμης και στις εξελίξεις στον τομέα της ενδοδο-
ντίας.
 Είναι μέλος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αθηνών και της Αμερικανικής 
Ένωσης Ενδοδοντιστών (American Association of Endodontists).
 Από το 2007, ανήκει στην επιστημονική ομάδα GIDE/UCLA και διδάσκει 
στο πρόγραμμα μετεκπαίδευσης στην εμφυτευματολογία.
 Είναι μέλος της επιστημονικής ομάδας Berlin Oral Implantology Master 
Program, όπου διδάσκει στο πρόγραμμα μετεκπαίδευσης στην εμφυτευματο-
λογία και είναι επιστημονικός εκδότης του περιοδικού ενδοδοντίας - περιοδο-
ντολογίας και ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Ελλήνων Ενδοδοντολόγων.
 Ο κ. Λάγιος υπήρξε ιδρυτής και πρόεδρος της επιστημονικής εταιρείας 
‘Ελληνική Ακαδημία Μικροσκοπικής Οδοντιατρικής’, επίτιμος πρόεδρος στη 
μη κερδοσκοπική οργάνωση για κοινωνικό έργο αλληλεγγύης ‘Γέφυρα Φιλίας’. 
Επίσης, είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας του Περιβάλλοντος 
και της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Τέλος, υπήρξε πρώην πρόεδρος του Δια-
βαλκανικού Πολιτιστικού Φορέα για τη Διάδοση της Ελληνικής Γλώσσας.
 Το ενδιαφέρον του εστιάζεται στο να σωθούν, ακόμα, και τα πιο δύσκολα 
δόντια από εξαγωγή, καθώς και στην εξάλειψη του πόνου και του φόβου των 
ασθενών του.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Τολίδης Κοσμάς

Καθηγητής Οδοντ. Χειρουργικής ΑΠΘ.
 Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή της Θεσσα-
λονίκης το 1989. Τη διετία 1991-1993 παρακολούθησε το 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Παιδοδοντιατρικής του Πα-
νεπιστημίου του Bristol στη Μ. Βρετανία, αποκτώντας το 
Master Παιδοδοντιατρικής. 
 Το 1996 αναγορεύθηκε Διδάκτορας της Οδοντιατρικής 
Σχολής Α.Π.Θ. με Άριστα στο αντι- κείμενο της Οδοντικής 

Χειρουργικής. Το 2016 απέκτησε το μεταπτυχιακό Mastership του Πανεπιστη-
μίου Aachen της Γερμανίας στο αντικείμενο των Οδοντιατρικών Laser. 
 Από το 2016 είναι Συντονιστής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος της 
Κατεύθυνσης της Οδοντικής Χειρουργικής του Α.Π.Θ. καθώς και της Κλινικής 
Οδοντιατρικών εφαρμογών Laser και Μικροσκοπίας του Α.Π.Θ.
 Το 2017 εκλέχτηκε Καθηγητής στο Εργαστήριο Οδοντικής Χειρουργι-
κής Α.Π.Θ.
 Το 2018 εκλέχτηκε Δ/ντής του Εργαστηρίου Οδοντικής Χειρουργικής 
του Α.Π.Θ.
 Έχει δημοσιεύσει μόνος ή σε συνεργασία με άλλους ερευνητές πάνω από 
70 εργασίες σε Ελληνικά και ξένα Επιστημονικά Περιοδικά και έχει γράψει δύο 
βιβλία στα Ελληνικά.

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Δημ.Πιταροκοίλη 4, 721 00, 
Άγιος Νικόλαος Κρήτης

 2841022413
 oslasithiou@gmail.com

ΜΕ ΤΗΝ
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ 

Στοματολογικής
Εταιρείας Κρήτης

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: 50€
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: 30€

Περιορισμένος αριθμός θέσεων. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Πληροφορίες και επικοινωνία για εγγραφές θα γίνεται 
στο email του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λασιθίου 

oslasithiou@gmail.com

Θα δοθεί Πιστοποιητικό Παρακολούθησης καθώς και
Μόρια Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων

ΧΟΡΗΓΟΙ



09:00-09:15 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ

09:15-09:30 ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 
 Κλώντζας Μιχαήλ 
 Πρόεδρος Οδοντιατρικού Συλλόγου Λασιθίου

09:30-10:10 “ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΠΙΠΛΟΚΩΝ ΚΑΙ    
 ΣΥΜΒΑΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΣΤΟΜΑΤΟΣ”
 Ζουλούμης Λάμπρος
 Καθηγητής ΣΓΠΧ ΑΠΘ και Πρόεδρος Οδοντιατρικής Σχολής
 Θεσσαλονίκης

10:10-10:50 “ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ
 ΔΟΝΤΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΚΟΠΙΑ ΤΗΣ    
 ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΗΣ”
 Κολοκυθά Όλγα-Ελπίς
 Ορθοδοντικός, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Οδοντιατρικής ΑΠΘ

10:50-11:30 “60 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ: 
 ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ”
 Γιώργος Λάσκαρης
 Στοματολόγος. Ιατρός- Οδοντίατρος, Αν. Καθηγητής Στοματολογίας   
 Ιατρικής Σχολής Παν. Αθηνών, Επισκέπτης Καθηγητής Παν. Λονδίνου.  
 Ιδρυτής και Δ/ντης Στοματολογικού Τμήματος Νοσ. «Α. Συγγρός»

11:30-12:00 ΔΙΑΛΛΕΙΜΑ

12:00-12:40 “ΜΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ     
 ΠΕΡΙΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΙΤΙΔΑΣ. 
 ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ;”
 Σακελλάρη Δήμητρα
 Καθηγήτρια Περιοδοντολογίας ΑΠΘ 

12:40-13:20 “ΕΠΙΘΕΤΙΚΕΣ ΑΥΧΕΝΙΚΕΣ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΕΙΣ: 
 ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ, ΣΤΗΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
 ΤΩΝ ΡΙΖΩΝ”
 Λάγιος Κωνσταντίνος
 Οδοντίατρος - Ενδοδοντολόγος D.D.S.

13:20-14:00 “ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ  
 ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ”
 Τολίδης Κοσμάς
 Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής ΑΠΘ

14:00-14:30 ΔΙΑΛΛΕΙΜΑ

14:30-17:00 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
 “ΧΡΗΣΗ ΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ 
 ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ”
 Τολίδης Κοσμάς
 Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής ΑΠΘ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Zoυλούμης Λάμπρος 

ΣΠΟΥΔΕΣ – ΤΙΤΛΟΙ
1979 Πτυχίο Οδοντιατρικής
1982 Πτυχίο Ιατρικής 
1990 Μεταπτυχιακό-Ειδικότητα ΣΓΠΧ
1986 Διδακτορική Διατριβή

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ
1982 Επιστημονικός Συνεργάτης, Εργαστήριο ΣΓΠΧ, Οδοντιατρική Σχολή ΑΠΘ.
1987 Λέκτορας, Εργαστήριο ΣΓΠΧ, Οδοντιατρική Σχολή ΑΠΘ
1993 Επίκουρος Καθηγητής, Εργαστήριο ΣΓΠΧ, Οδοντιατρική Σχολή ΑΠΘ
2006 Αναπλ. Καθηγητής, Εργαστήριο ΣΓΠΧ, Οδοντιατρική Σχολή ΑΠΘ
2015 Καθηγητής, Εργαστήριο ΣΓΠΧ, Οδοντιατρική Σχολή ΑΠΘ
 Πρόεδρος Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ Και μέλος της Συγκλήτου 2015-2020
ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
1. Γενικός Γραμματέας της Στοματολογικής Εταιρείας Β. Ελλάδος 2002-2008. 
2. Αντιπρόεδρος της Στοματολογικής Εταιρείας Β. Ελλάδος 2008-2011. 
3. Πρόεδρος της Στοματολογικής Εταιρείας Β. Ελλάδος 2011-2014-17 
4. Μέλος Συντακτικής Επιτροπής του Περιοδικού Balkan Journal of Stomatology. 
5. Μέλος Συντακτικής Επιτροπής του Περιοδικού Αρχεία της ΕΕΣΓΠΧ 
6. Αναπληρωτής Διευθυντής Σύνταξης του Περιοδικού ΣΤΟΜΑ 2003-2011 
7. Διευθυντής Σύνταξης –Εκδότης του Περιοδικού ΣΤΟΜΑ 2011-2014-17
8. Ειδικός Γραμματέας σε Επιστημονικά θέματα εκπαίδευσης 
 στη ΣΓΠΧ 2005-2008 της ΕΕΣΓΠΧ. 
9. Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας ΣΓΠΧ 2011-2014-17 
10. Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας ΣΓΠΧ 2017-2019

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Κολοκυθά Όλγα-Ελπίς, Dds, Msd, Phd

 Η Όλγα-Ελπίς Κολοκυθά είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  
της Ορθοδοντικής του Τμήματος Οδοντιατρικής της Σχολής Επι-
στημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης  και στην συνέχεια πραγματοποίησε μεταπτυχια-
κές σπουδές στην Ορθοδοντική στο Πανεπιστήμιο Temple της 

Φιλαδέλφειας στις ΗΠΑ, απ’ όπου απέκτησε Πτυχίο Ειδίκευσης στην Ορθοδοντική 
και Τίτλο Σπουδών Master of Science in Dentistry. Είναι Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου  
Θεσσαλονίκης από το 2002. Έχει αποκτήσει Mastership in Laser Therapy in Dentistry 
από το Aachen Dental Laser Center (AALZ) and RWTH International Academy.
 Έχει δημοσιεύσει πολλές επιστημονικές εργασίες σε ελληνικά και διεθνή επι-
στημονικά περιοδικά. Το ερευνητικό της έργο περιλαμβάνει μελέτες σχετικές με την 
πλάγια κεφαλομετρική ακτινογραφία, τα χαρακτηριστικά των οδοντικών τόξων με τη 
χρήση εκμαγείων μελέτης, την επιδημιολογία των συγκλεισιακών προβλημάτων, τις 
κεφαλομετρικές ακτινογραφικές μεθόδους πρόβλεψης του θεραπευτικού αποτελέ-
σματος στην ορθογναθική χειρουργική, την υπερευαισθία στο νικέλιο στους ορθοδο-
ντικούς ασθενείς, την ταχεία διεύρυνσης της υπερώας και την αισθητική σε ασθενείς 
με χειλεο-σχιστία. Έχει συγγράψει Ερευνητική Μονογραφία με τίτλο Ταχεία Διεύ-
ρυνση της Υπερώας. Μεταβολές  στις διαστάσεις των οδοντικών τόξων μετά από ορ-
θοδοντική θεραπεία με  ταχεία διεύρυνση της υπερώας και ακίνητες ορθοδοντικές 
συσκευές. Ακόμα έχει πραγματοποιήσει πολλές διαλέξεις και ανακοινώσεις στην Ελ-
λάδα και στο εξωτερικό. 
 Διατελεί μέλος της Συντακτικής Επιτροπής τεσσάρων επιστημονικών περιοδι-
κών και  είναι επιστημονικός κριτής δέκα έγκριτων επιστημονικών περιοδικών.
 Διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ορθοδοντικής Εταιρείας της 
Ελλάδος  και της Ορθοδοντικής Εταιρείας της  Βορείου Ελλάδος.  Διετέλεσε εκλεγμέ-
νη εκπρόσωπος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης  στην Γενική Συνέλευση 
της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας.
 Διατηρεί από το 1995 ιδιωτικό ορθοδοντικό ιατρείο στην Θεσσαλονίκη.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Γιώργος Λάσκαρης

 Πτυχιούχος της Οδοντιατρικής και Ιατρικής Σχολής 
του Παν. Αθηνών. Μετεκπαιδεύτηκε στη Στοματολογία 
στα Παν. Λονδίνου και Μπρίστολ και στη Δερματολογία 
στο Νοσ. «Α. Συγγρός». Αν. Καθηγητής Στοματολογίας της 
Ιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών. Επισκέπτης Καθηγητής 
Παν. Λονδίνου. 

 Ίδρυσε το Στοματολογικό Τμήμα στο Νοσ. «Α. Συγγρός», του οποίου 
υπήρξε και Διευθυντής (1971-2008). Ίδρυσε την Ελληνική Εταιρεία Κλινικής 
Στοματολογίας το 2009, καθώς και την Ετήσια Ημερίδα Στοματολογίας (1987-
2019). 
 Πρωτοπόρος στον αγώνα ενάντια στο AIDS από το 1983, βραβεύτηκε 
το 2014 για το έργο του από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης και Αντιμετώπι-
σης του AIDS. Πρόεδρος της επιτροπής ιατρονοσηλευτικής εκπαίδευσης για το 
AIDS του Υπουργείου Υγείας (1990-1996). Μέλος της διεθνούς επιτροπής του 
Π.Ο.Υ. για την ταξινόμηση των βλαβών του AIDS στο στόμα. 
 Έχει δημοσιεύσει πάνω από 850 επιστημονικές εργασίες στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό και έχει ανακοινώσει πάνω από 1.000. Έχει εκδώσει 10 βι-
βλία στα Ελληνικά και 11 βιβλία στην Αγγλική γλώσσα. Τα Αγγλικά του βιβλία 
έχουν μεταφραστεί 23 φορές σε 12 ακόμα γλώσσες. Το βιβλίο του “Color Atlas 
of Oral Diseases” κέρδισε Α΄ Βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό ιατρικού βιβλίου, 
που οργάνωσε η British Medical Association (BMA). Τρία Αγγλικά του βιβλία 
μεταφράστηκαν στα ρώσικα και βραβεύτηκαν από την Ακαδημία Ιατρικών Επι-
στημών της Μόσχας. Το βιβλίο του «Κλινική Στοματολογία: Διάγνωση – Θερα-
πεία» βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών το 2013. Έχει συμμετάσχει στη 
συγγραφή κεφαλαίων σε 23 Ελληνικά και 3 Αγγλικά βιβλία. 
 Τιμήθηκε για τα ξενόγλωσσα βιβλία του από την Ιατρική Σχολή το 2004 
και από το Πανεπιστήμιο Αθηνών για το συνολικό συγγραφικό και διδακτικό 
του έργο το 2007. Το συγγραφικό του έργο έχει παγκόσμια αναγνώριση και τα 
ξενόγλωσσα βιβλία του χρησιμοποιούνται ως βιβλία αναφοράς στα μεγαλύτερα 
Πανεπιστήμια του κόσμου (Η.Π.Α., Ευρώπη, Ασία). 
 Έχει πάνω από 4.000 ετεροαναφορές (citations) στη διεθνή βιβλιογραφία.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Σακελλάρη Δήμητρα

 Η Δήμητρα Σακελλάρη έχει αποφοιτήσει από την 
Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Έκανε τις μεταδιδακτορικές της σπουδές 
και έχει εργαστεί στο Ινστιτούτο Forsyth στη Βοστώνη 
των Η.Π.Α.

 Είναι μέλος ΔΕΠ της Οδοντιατρικής Σχολής του ΑΠΘ από το 2000,συμ-
μετέχοντας ενεργά στο διδασκαλία και έρευνα των προπτυχιακών και μετα-
πτυχιακών προγραμμάτων. Από το 2017 υπηρετεί στη βαθμίδα της τακτικής 
καθηγήτριας του Τμήματος Προληπτικής Οδοντιατρικής, Περιοδοντολογία και 
Βιολογία Εμφυτευμάτων.
 Οι περισσότερες από 100 δημοσιεύσεις της σε διεθνή και ελληνικά πε-
ριοδικά με κριτές, οι πολυάριθμες συμμετοχές της σε επιστημονικά συνέδρια 
και η ερευνητική της σειρά σχετίζονται με τον τομέα της Περιοδοντολογίας και 
Βιολογίας Εμφυτευμάτων.
 Από το 2023 εκλέχθηκε Διευθύντρια του Εργαστήριου.


